

ВСЕРОССИЙСКАЯ НЕДЕЛЯ «ТЕАТР И ДЕТИ»

БОЛЕЕ ДВУХСОТ СПЕКТАКЛЕЙ

Большой театр кукол по праву можно назвать своеобразной школой. Его аудитория огромна. Только в этом году на стационарной сцене будет дано более двухсот представлений для детей, которые посетят свыше ста тысяч маленьких зрителей. А еще спектакли выездные — во дворцах и домах культуры, в клубах, школах. А еще лекции, беседы, экскурсии по театру, встречи с артистами, выставки работ детей на темы просмотренных спектаклей...

В эти дни, когда второй раз проходит Всероссийская неделя «Театр и дети», в Большом театре кукол особенно многолюдно. Коллектив показывает свои лучшие постановки, демонстрирует все формы многогранной деятельности по воспитанию подрастающего поколения. Смотр начался премьерой сказки болгарского драматурга Недялко Йорданова «Волк и козлята»; этот спектакль занял первое место на международном фестивале «Золотой дельфин», который проходил недавно в Болгарии. Первыми зрителями стали участники самодеятельности — кукловоды города и юные художники — победители выставок рисунков, скульптур, кукол и аппликаций на темы представлений «Сказка про Емелю», «Неизвестный с хвостом», «Приключения медвежонка» и других. Особенно интересны рисунки к спектаклю «Мальчиш-Кибитчиш», завоевавшему в этом году диплом первой степени на Всероссийском смотре театральных коллективов, посвященном 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Торжественно прошло открытие Недели «Театр и дети». Перед юными зрителями с рассказом об искусстве кукловодов и творческих планах коллектива выступил главный режиссер театра заслуженный деятель искусств РСФСР В. Б. Сударушкин. Народный артист РСФСР И. С. Альперович награждал грамотами и подарками победителей «выставок» детского творчества.

Театр ежегодно устраивает такие выставки, — сказал И. С. Альперович. — У нас много друзей. В этом году жюри отметило работу по пропаганде театрального искусства воспитателей детских садов № 16 Смольнинского района и № 58 Красногвардейского района и первые успехи детей. Всегда интересны экспонаты участников кружков изобразительного искусства домов



пионеров Петроградского, Красногвардейского, Невского и Смольнинского районов. Их мы также наградили грамотами.

На одном из рисунков изображено развещающее красное полотно, на его фоне мальчиши герон спектакля по сказке А. Гайдара. Это рисунок пятиклассницы В. Цюповой, участницы кружка Дома пионеров Петроградского района. Вот куклы — герои «Сказки про Емелю» — их мастерица Л. Былина, М. Захарская, Т. Максимова из Дома пионеров Смольнинского района.

Почти ежегодно театр показывает работы детей из многих социалистических стран, а лучшие рисунки и куклы наших ребят увидели посетители театров Болгарии, Польши.

В один из дней на спектакль пришли ученики седьмого класса школы № 193 Дзержинского района. Главный художник театра В. Ховраев провел экскурсию по закулисной части театра — самой таинственной для зрителей, и приятательной.

Здесь, в мастерских, — рассказывает он, — изготавливают куклы и декорации спектаклей. Всей этой сложной и трудоемкой работой руководит опытный мастер Театр Валерианович Кетилладзе.

Главную задачу Недели «Театр и дети», — говорит В. Б. Сударушкин, — наш коллектив видит в том, чтобы как можно больше детей приобщить к искусству. Не забыли мы и о сельских школьниках. Кроме спектаклей в области проведем «День сельского школьника» в театре.

В. ЖИЗНЕВ

На снимке: народный артист РСФСР И. Альперович и актрисы Н. Никитина и Е. Стурова на встрече с юными зрителями — третьеклассниками школы № 194 Дзержинского района.

Фото В. ЛОЗОВСКОГО